



白崖寨：坚固城墙 造就不朽史章



全国重点文物保护单位。

白崖寨，墙周长4公里，高1~4米，宽1米多。险要地段建双层，全部用大片石所砌，顺山脉走向沿山腰而筑。环绕白崖山东峰、西峰、北岭、雁恋坡、大印坡等5座山峰。远处眺望，只见碧峰高耸，峭壁摩天，逶迤起伏，蟠踞山腰，直插云端，宛如一条静卧山间的巨龙。

在寨墙东西南北的关隘口，分别建有5座门楼，东名“朝九”，西名“百花”，南名“听雨”，北名“乘风”，西南名“攀龙”。现仅存“听雨”“朝九”“攀龙”3门，门楼皆用大条石垒砌而成，呈半月形桥拱状。顶部设有炮口，也可供瞭望之用。

“攀龙”门外的山泽冲是进入白崖寨的主要通道，途中有关石、关门石、船形石、鸟语崖、龙骨石等景观。两侧峭壁悬崖，林木葱茏，登400级石阶蜿蜒而上，有一夫当关、万夫莫开之势。在白崖寨，留下了许多古代军事遗迹、摩崖石刻，张献忠农民起义军、太平天国军，都在此留下了刀光剑影和万丈豪情。古老的寨门，还有那蜿蜒起伏的城墙，处处都透着历史的沧桑与厚重感。这里见证了几个朝代的更替和各个历史时期国家的兴衰与荣辱，给后人留下了丰富的历史文化资源和一脉相承的人文精神。

而山脚下的红二十七军纪念馆，奋勇向前的红军战士雕塑群以及两侧墙上深深浅浅的红军战士浮雕，更是让人瞬间感受到红二十七军将士勇往直前的大无畏革命精神。白崖览胜，八方景物拱一门。白崖寨里，自然风光与人文景观交相辉映，古城墙、古城门、古街巷、古寨文化，等您探寻。



春游江淮
请进来

星报讯(孙雅楠文/图) 碧峰高耸，林木葱茏。石砌的古城墙绵延十余华里，这里被文史专家誉为“南国小长城”。近日，市场星报、安徽财经网(www.ah-caijing.com)、掌上安徽记者跟随第三届“春游江淮请

您来”百家媒体旅游推介活动红色大别山采访团来到白崖寨景区，走进山水古迹下的神奇世界。

白崖寨始建于元末，依托白崖山筑起的寨堡而得名。因其地势险要、易守难攻，而成为历代兵家必争之地。作为一座历史悠久、规模宏大的军事古寨堡，白崖寨距今已有700多年的历史，仍然保存完好。因此对中国历史留下的寨堡文化和军事文化遗存，有着重要的历史、艺术和科学价值。2001年白崖寨被国务院公布为第五批

百日攻坚

安徽公安开展“守护平安”百日攻坚行动

星报讯(皖公宣 记者 徐越蕃) 记者从安徽省公安厅获悉，为确保社会治安大局持续平安有序，省公安厅决定组织全省公安机关自4月至6月开展“守护平安—献礼2021”百日攻坚行动，重点组织严打突出犯罪“铁拳”行动、整治治安问题“雷霆”行动、维护公共安全“铸安”行动、竭诚为民服务“暖心”行动等“七大行动”。

省公安厅部署全省公安机关组织推进严打突出犯罪“铁拳”行动，常态化开展扫黑除恶斗争，防范打击电信网络诈骗犯罪，严打长江流域非法捕捞违法犯罪，使群众切身感受到打击犯罪的成果。组织推进整治治安问题“雷霆”行动，严厉打击黄赌毒违法

犯罪，推进禁毒严打整治，全面加强吸毒人员查控、缉毒严打、禁毒严管。组织推进维护公共安全“铸安”行动，严查“酒驾醉驾毒驾”等重点违法行为，严防发生重大道路交通事故。

同时，还要全面推行涉企经营许可事项告知承诺制、取消典当行业特种行业许可，持续落实为新开办企业免费刻制公章，推动公安行政权力“瘦身”；深化户政管理便民改革，全省推广“居民身份证全程网办”、全面实行长三角区域“跨省户口网上迁移”，为群众办事提供优质服务。全面落实公安交管改革利企新措施，为驾驶人以及企业运输提供更大便利。

滁州定远县一热电厂发生闪爆 致6人死亡

星报讯(记者 吴善良) 4月7日，记者从安徽省应急管理厅了解到，当天上午10时许，滁州市定远县华塑热电厂发生闪爆事故，导致6人死亡。

安徽省应急管理厅官网通报：上海龙净环保公司在滁州市定远县华塑热电厂脱硫制浆罐顶，进行焊接堵漏作业时，发生闪爆，造成6名作业人员从罐顶(高约5米)坠落，1人当场死亡、5人送医院抢救无效死亡。省应急管理厅主要领导率相关处室负责同志已赶赴现场指导处置。

安徽小将刘其恒 激光射击赛全国夺冠

星报讯(记者 江锐) 2021年全国青少年激光射击(线上)系列赛春季赛近日落幕。安徽小将刘其恒在乙组男子10米激光步枪赛中发挥出色，夺得冠军。

此次比赛通过网络连线视频直播方式进行，全国41所学校的733位选手参加了本次比赛。来自安徽宿州市第十一中学的刘其恒，在乙组男子10米激光步枪资格赛中，同来自全国的100多名选手进行激烈较量，以资格赛第三名的成绩与新疆石河子的李嘉岐、福建福州的吴俊哲等8位选手共同进入决赛。决赛中，刘其恒沉着冷静，稳扎稳打，以领先第二名5.1环的成绩最终夺得冠军。

线上比赛，是疫情与科技发展下的新型比赛。通过网络科技与各个分赛场相结合的形式，进行的体育比赛。在疫情防控常态化的今天，很多国家重要比赛都采用这种形式。

图书《春秋三河》向您约稿

为进一步挖掘安徽地域文化，丰富地方文旅内涵，向中国共产党成立100周年献礼，市场星报、安徽画报特联合三河镇政府组织编写《春秋三河》一书。

图书用散文笔触描绘，配以精美图片，以新的视角呈现三河古镇自然与人文，是赏鉴三河的文化读本，是体现三河最新信息的旅游用书。

该书全彩印制，精装，由黄山书社出版，特向您约稿。要求1000字左右(特殊的可长)，文笔清新自然，注重知识性、可读性，尤其欢迎已经发表的作品(注明发表报刊名称、日期)。即日起至4月14日发至邮箱903552062@qq.com。一经入选，寄样书并付稿酬。

最高时速175公里！3月份安徽高速“超速王”曝光

星报讯(记者 徐越蕃) 超速历来是引发道路交通事故的主要诱因之一，却还是有人逞一时之“快”。近日，省公安厅交警总队高速公路支队曝光3月份安徽高速公路超速前十名。超速最多的是江苏牌照的车辆，在限速120km/h的滁新高高速121公里200米处，开到了175km/h。

数据显示，超速前10名均为小型车辆，江苏牌照5辆，安徽牌照4辆，浙江牌照1辆，这其中有9辆车在限速120公里路段超速行驶。

交警部门提醒，超速车辆的所有人、管理人或驾驶人，应在规定时间内，到各地公安交警部门违法处理窗口接受处理，或者登录“交通安全综合服务管理平台”或者“交管12123”手机APP进行自助处理。交警部门呼吁，超速会降低驾驶员的反应能力，导致超速车辆制动距离延长，操作稳定性变差，爆胎几率增加，稍有不慎就会酿成车毁人亡的交通事故。为了自己和他人的生命财产安全，请有效控制车速，确保平安出行。